
Prot. Serv. Deliberazioni n. 875/83 

clF S. P. Q. R. 
COMUNE DI ROMA 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO COMUNALE 

(SEDUTA PUBBLICA DEL 22 FEBBRAIO 1983) 

L'anno millenovecentottantatré, il giorno di martedì ventidue del mese di febbraio, alle ore 18,35, nel 
Palazzo Senatorio, in Campidoglio, si è adunato il Consiglio Comunale in seduta pubblica. 

Presidenza: SEVERI - DE BARTOLO - MALERBA. 
Eseguito l'appello, l'On. Presidente dichiara che sono presenti 

Nicolini Renato Bozzetto Giancarlo Franco 
Brisca-Menapace Lidia Falorni Antonio 
Barbato Andrea Leoni Carlo 
Pinto Roberta Galloni Giovanni 
Arata Luigi Ciocci Carlo Alberto 
Betti Luciano Mensurati Elio 
Alberti Ugo Becchetti Italo 
Veltroni Walter Bernardo Corrado 
D'Arcangeli Mirella Castrucci Siro 
Salvagni Piero Salatto Potito 
Rossetti Piero Angelè Romano Edmondo 
Panatta Luigi Alfonsi Dario Adelmo 
Summa Vincenzo Cannucciari Francesco 
Rossi Doria Bernardo Antoniozzi Alfredo 

Assiste il sottoscritto Segretario Generale Dott. Guglielmo Iozzia. 
(OMISSIS) 

Consiglieri qui sotto riportati: 
Pclonzi Carlo 
Palombi Massimo 
Severi Pier Luigi 
Pietrini Vincenzo 
De Felice Tullio 
Gionfrida Mario 
Ciancamerla Ettore 
Buontempo Teodoro 
Gramazio Domenico 
Pala Antonio 
Gatto Ludovico 
Antonaroli-Liistro Maria 
Antonetti Mauro 

A questo punto, oltre ai Consiglieri che hanno risposto all'appello, risultano presenti anche i seguenti 
altri: _l. 

Alciati Gabriele, Andreoli-Inghilesi Teresa, Bencini Giulio, Benzoni Alberto, Borzi Ennio, Calzolari­
Ghio Vittoria, Celestre Angrisani Luigi, Corazzi Aldo, De Bartolo Mario Stefano, Di Paola Crescenzo, Ma­
lerba Salvatore, Mazzocchi Antonio, Meloni Piero, Mori Gabriele, Musu Marisa, Natalini Sandro, Pasquali­
Dama Annita, Speranza Francesco, Starita Giovanni, Tani Carlo, Tortosa Oscar, Walton Patrizia. 

(OMISSIS) 

Deliberazione n . 1231 

1414a Proposta (Dee. della G. M. del 15-2-1983 n. 332) 

La Giunta Municipale decide di sottoporre all'On. Consiglio Comunale il seguente schema di deli­

berazione: 

Denominazione di nuove strade, larghi, piazze e parchi; riordinamento, variazio­
ni, estensioni e soppressioni di denominazioni stradali già esistenti. 

Premesso che occorre provvedere alla denominazione di nuove strade, larghi, piazze e 
parchi, al riordinamento, alle variazioni nonché alle estensioni e soppressioni di denomina­

zioni stradali già esistenti; 
Visto quanto stabilito dalla Legge 23 giugno 1927, n. 1188, in materia di toponomastica 

stradale; 
Tenuto presente il parere espresso dalla Commissione Consultiva di Toponomastica 

nella riunione del 21 dicembre 1982; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

delibera: 

1) di provvedere alla denominazione di nuove strade, larghi, piazze e parchi nel modo 

seguente: 
QUARTIERE XV DELLA VITTORIA 

CIRCOSCRIZIONE XX 

Parco Alessandro Tassoni: Poeta e Scrittore (1565-1635) - compreso tra Via della Farnesina 
e Via dei Colli della Farnesina. 
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QUARTIERE XIX PRENESTINO-CENTOCELLE 

CIRCOSCRIZIONE VII 

Via della Saggina: da Via delle Acacie a Via dei Gelsi. 

QUARTIERE XXI PIETRALATA 

CIRCOSCRIZIONE V 

Via Eugenio Cargiolli: Industriale (1980-1959) - da Via Leonida Rech, senza uscita. 
_..J..-

QUARTIERE XXII COLLATINO 

CIRCOSCRIZIONE V 

Via Vito Giuseppe Galati: Uomo politico (1893-1968) - dal Viale Sacco e Vanzetti, senza 
uscita. 

QUARTIERE XXIV DON BOSCO 

CIRCOSCRIZIONE VIII 

Via Ercole Pellini: Poeta romanesco (1873-1953) - da Via Rugantino a Via Pietro Sommari­
va. 

Via Roberto Fancelli: Poeta romanesco (1878-1949) - da Via Pietro Sommariva a Via Rugan­
tino (interrotta dopo m. 300 circa). 

ZONA VII TOR CERV ARA 

CIRCOSCRIZIONE V 

Via Amedeo Sommovigo: Sindacalista (1891-1969) - dal Viale Ettore Franceschini, senza 
uscita. 

ZONA VIII TOR SAPIENZA 

CIRCOSCRIZIONE VII 

Via Magliano de' Marsi: Comune degli Abruzzi - da Via della Rustica a Via Cortino ed oltre 
(toponimo già inserito nell'elenco delle denominazioni viarie di riserva). 

Via Cortino: Comune degli Abruzzi - da Via Magliano de' Marsi alla campagna. 

ZONA XI S. VITTORINO 

CIRCOSCRIZIONE VIII 

Piazza Mondàvio: Comune delle Marche - lungo la Via Sant'Elpidio a Mare alla confluenza 

con Via Offagm. (toponimo già inserito nell'elenco delle denominazioni viarie di riser­
va). 

Via Genga: Comune delle Marche - da Via Valle di Castiglione a Via Petriano. 
(X. Via Altidona: Comune delle Marche - da Via Genga e Via Petriano. - Via Montefortino: Comune delle Marche - da Via Gcnga a Via Petriano. 

Via Petriano: Comune delle Marche - da Via Valle di Castiglione a Via Casteldelci. 
Via Casteldelci: Comune delle Marche - da-a Via Petriano ed oltre. 
Via Cartoceto: Comune delle Marche - da Via Polense a Via Piòbbico. 
Via Piandimeleto: Comune delle Marche - da Via Cartoceto alla campagna. 
Via Sassocorvaro: Comune delle Marche - da Via Cartoceto alla campagna. 
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Via Offida: Comune delle Marche - da Via Cartoceto alla campagna. 
Via Moresco: Comune delle Marche - da Via Cartoceto alla campagna. 
Via Montelabbate: Comune delle Marche - da Via Cartoceto alla campagna. 
Via Piòbbico: Comune delle Marche - da Via Mogliano a Via Cartoceto ed oltre. 
Via Mogliano: Comune delle Marche - da Via Prenestina (vecchio tracciato) a Via Cartoce­

to. 

Largo Tolentino: Comune delle Marche - lungo la Via Mogliano alla confluenza della Via 

Tavùllia. 

Via Tavùllia: Comune delle Marche - dal Largo Tolentino a Via Cartoceto. 

ZONA XVI TORRENOVA 

CIRCOSCRIZIONE X 

Via Tancredi Canonico: Penalista (1828-1908) - da Via Bernardino Alimena a Via Enrico 
Ferri. 

Via Luigi Cremani: Penalista (1748-1830) - da Via Tancredi Canonico a Via Emanuele Car­
nevale. 

Via Carmelo Scuto: Penalista (1883-1955) - da Via Bernardino Alimena alla campagna. 

ZONA XXIII CASTEL Ii>I LEVA 

CIRCOSCRIZIONE XII 

Via Calitri: Comune della Campania - da Via Ardeatina (dopo Via Villaricca), senza uscita. 
Via Caposele: Comune della Campania - da Via Villaricca, senza uscita. 

Via Caivano: Comune della Campania - da Via Villaricca alla campagna. 
Via Angri: Comune della Campania - da Via Villaricca, senza uscita. 

Via Cusano Mutri: Comune della Campania - da Via Villaricca, senza uscita. 
Via Santomenna: Comune della Campania - da Via della Selvotta, senza uscita. 
Via Trentinara: Comune della Campania - da Via Moschiano, senza uscita. 

ZONA XXIV FONTE OSTIENSE 

CIRCOSCRIZIONE XII 

Largo Dino Buzzati: Scrittore (1906-1972) - lungo il Viale Cesare Pavese, prima di Via 
Corrado Govoni (toponimo già inserito nell'elenco delle denominazioni viarie di riserva). 

Via Byron: Poeta (1788-1824) - da Via Laurentina, prima di Via Carlo Linati, senza uscita, 

ZONA XXVI CASTEL DI DECIMA 

CIRCOSCRIZIONE XII 

Via Arena: Comune della Calabria - da Via di Trigoria a Via Sersale. 
Via Falerna: Comune della Calabria - da Via Arena alla campagna. 
Via Sersale: Comune della Calabria - da Via Calopezzati a Via Dinami ed oltre. 
Via Dinami: Comune della Calabria - da Via Sersale, senza uscita. 
Via Aieta: Comune della Calabria - da Via SersaJe, senza uscita. 
Via Calopezzati: Comune della Calabria - da prima di Via Sersale a Via Giffone ed oltre. 

Via Lappano: Comune della Calabria - da Via Calopezzati, senza uscita. 
Via Cèlico: Comune della Calabria - da Via Calopezzati, senza uscita. 
Via Africo: Comune della Calabria - da Via Calopezzati a Via Anòia ed oltre. 
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Via Anòia: Comune della Calabria - da Via Africa, senza uscita. 
Via Delianuova: Comune della Calabria - da Via Africa, senza uscita. 
Via Giffone: Comune della Calabria - da Via Calopezzati, senza uscita. 

ZONA XXVII TORRINO 

CIRCOSCRIZIONE XII 

Piazza Azolino Hazon: Generale dei Carabinieri (1883-1943) - al termine del Viale Camillo 
Sabatini (toponimo già inserito nell'elenco delle denominazioni viarie di riserva). 

ZONA XXXVI ISOLA SACRA 

CIRCOSCRIZIONE XIV 

Via Adriano Casadei: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1922-1944) - da Via della 
Scafa a Via Coni Zugna. 

Via Aldo Li Gobbi: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1914-1944) - da Via Ivo Oliveti, 
senza uscita. ---

Via Angelo De Sena: Medaglia <l'Oro al V.M. della Resistenza (1914-1944) - da Via Ivo Oli­

veti, senza uscita. 
Via Aligi Barducci: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1913-1944) - da Via Monte So-

larolo, senza uscita. .,. 
Via Angelo Ricapito: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1923-1944) - da Via Monte 

Solarolo alla campagna. 
Via Antonio Di Dio: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1922-1944) - da Via Monte 

Solarolo, senza uscita. 

Via Antonio !annotta: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1907-1944) - da Via Monte 
Solarolo alla campagna. 

Via Monte Campigoletti: Località della guerra 1915-1918 - da Via Monte Solarolo alla cam-
pagna. 

Via Monte Collo: Località della guerra 1915-1918 - da Via Monte Solarolo, senza uscita. 
Via Monte Cornone: Località della guerra 1915-1918 - da Via Monte Solarolo, senza uscita. 
Via Attilio Corrubia: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1918-1944) - da Via Massimi-

liano Erasi a Via V alderoa. 

Via Bruno Bussolin: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1921-1944) - da Via Passo 
Buole alla campagna. 

Via Costanzo Ebat: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1911-1944) - da Via Valderoa, 
senza uscita. 

Via Dante Di Nanni: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1925-1944) - da Via Valderoa 
alla campagna. 

Via Edmondo Di Pillo: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1904-1944) - da Via Valderoa 
alla campagna. 

Via Elio Monari: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1913-1944) - da Via Valderoa alla 
campagna. 

Via Vittorio Marandola: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1922-1944) - da Via Passo 
Buole a Via Trincea delle Frasche. 

Via Enrico Rampinelli: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1923-1944) - da Via Trincea 

delle Frasche a Via Vittorio Marandola. 
Via Enrico Zuddas: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1911-1944) - da Via Trincea 

delle Frasche a Via Vittorio Marandola. 
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Via Ettore Ruocco: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1920-1944) - da Via Trincea 
delle Frasche a Via Castagnevizza. 

Via Ezio Rizzato: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1909-1944) - da Via Trincea delle 
Frasche alla campagna. 

Via Ferdinando Guerci: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1924-1944) - da Via Passo 
Buole alla campagna. 

Via Foscolo Montini: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1922-1944) - da Via Passo 
Buole a Via Francesco Verrotti ed oltre. 

Via Francesco Verrotti: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1919-1941) - da Via Fosco­
lo Montini a Via Gino Agostino Antonio!. 

Via Giannantonio Manci: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1901-1944) - da Via Pas­
so Buole, senza uscita. 

Via Gino Agostino Antoniol: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1911-1944) - da Via 
Passo Buole a Via Francesco Verrotti ed oltre. 

Via Giorgio Labò: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1919-1944) - da Via Costalunga, 
senza uscita. 

Via Giovanni Carlo Odino: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1894-1944) - da Via 
Costalunga alla campagna. 

Via Giuseppe Scagliosi: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1902-1944) - da Via del 
Faro a Via Mario Grecchi ed oltre. >-

Via Lanciotto Ballerini: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1911-1944) - da Via Giu­
seppe Scagliosi a Via Sernaglia della Battaglia. 

Via Leonardo Cocito: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1914-1944) - da Via Lanciotto 
Ballerini a Via Giuseppe Scagliosi. 

Via Mario Jacchia: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1896-1944) - da Via Sernaglia 
della Battaglia a Via Cima Colbricon ed oltre. 

Via Mario Paolini: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1920-1944) - da Via della Scafa 
alla campagna. 

Via Pasquale Formisano: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1926-1943) - da Via Mon­
te Solarolo alla campagna. 

Via Renato Boragine: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1924-1944) - da Via Monte 
Solarolo alla campagna. 

Via Renato Del Din: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1922-1944) - da Via Aldo Qua­
rantotti a Via Antonio Vellere. 

Via Rinaldo Arnaldi: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1914-1944) - da Via Aldo 
Quarantotti alla campagna. 

Via Libero Lossanti: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1919-1944) - da Via Luigi 
Francesco Pierobon a Via Giuseppe Scagliosi. 

Via Luciano Capitò: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1899-1943) - da Via Lanciotto 
Ballerini a Via Giuseppe Scagliosi. 

Via Luigi Francesco Pierobon: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1922-1944) - da Via 
Passo della Sentinella a Via Lanciotto Ballerini. 

Via Mario Grecchi: Medaglia d'Oro al V.M. (1926-1944) - da Via Passo della Sentinella a Via 
Giuseppe Scagliosi. 

Via Sante Tani: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1904-1944) - da Via Arsiero a ,,L Vt 11 
Monte Cengio ed oltre. 

Via Serafino Aldo Barbaro: Medaglia d'Oro al V .M. della Resistenza (1922-1944) - da Via 
Trincea delle Frasche, senza uscita. 
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Via Silvestro Curotti: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1920-1944) - da Via Doberdò 
a Via Rocce Anzini ed oltre. 

Via Ugo Del Curto: Medaglia d'Oro al V.M. della Resistenza (1915-1941) - da Via Doberdò 
alla campagna. 

ZONA XXXVII FIUMICINO 

CIRCOSCRIZIONE XIV 

Via del Pesce Rèmora: da Via del Pesce Luna, senza uscita. 
Via del Pesce Sega: da Via Ippolito Salviani, senza uscita. 

ZONA XLVII PALIDORO 

CIRCOSCRIZIONE XIV 

Via Collinas: Comune della Sardegna - da Via Ghilarza a Via Villacidro. 
Via Asuni: Comune della Sardegna - da Via Valledoria, senza uscita. 
Via Torpè: Comune della Sardegna - da Via Oliena, senza uscita. 

ZONA XL VIII CASALOTTI 

CIRCOSCRIZIONE XIX 

Via Bròzolo: Comune del Piemonte - da Via della Storta a Via Quittengo ed oltre. 
Via Sozzago: Comune del Piemonte - da Via Bròzolo a Via Quittengo ed oltre. 
Via Feisòglio: Comune del Piemonte - da Via Sozzago, senza uscita. 
Via Qwettengo: Comune del Piemonte - da Via Sozzago a Via Bròzolo. 
Via Viarigi: Comune del Piemonte - da Via Bròzolo alla campagna. 

ZONA LIII TOMBA DI NERONE 

CIRCOSCRIZIONE XX 

Via Torrice: Comune del Lazio - da Via di Campodimele, senza uscita - (toponimo già 
inserito nell'elenco delle denominazioni viarie di riserva). 

ZONA LV ISOLA FARNESE 

CIRCOSCRIZIONE XX 

Via Aldo Bufano: Caduto nella difesa di Roma (1919-1943) - da Via Alfredo Berasini, senza 
uscita. 

Via Alfredo Berasini: Caduto nella difesa di Roma (1924-1943) - da Via dell'Isola Farnese a 
Via Aldo Bufano ed oltre. 

Via Antonio Battilocchi: Caduto nella difesa di Roma (1913-1943) - da Via Cassia, senza 
uscita. 

Via Erasmo Accardi: Caduto nella difesa di Roma (1917-1943) - da Via Cassia, senza uscita 

ZONA LVI GROTTAROSSA 

CIRCOSCRIZIONE XX 

Via Olmeneta: Comune della Lombardia - da Via di Grottarossa alla campagna. 

2) di estendere la denominazione di alcune vie ai nuovi tratti stradali in prosecuzio­
ne delle vie stesse, addivenendo alle seguenti delimitazioni: 
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- Via Rolando Vignali: da Via Raimondo Scintu al Viale Bruno Pelizzi. (Q. XXIV Don 
Bosco - Circ.ne X). 

- Viale Bruno Pelizzi: da Via Raimondo Scintu a Via Filippo Serafini ed oltre. (Q. XXIV 
Don Bosco - Circ.ne X). 

- Via Filippo Serafini: dal Viale Palmiro Togliatti a! Viale Bruno Pelizzi. (Q. XXIV Don 
Bosco - Circ.ne X). 

- Via Tropea: dalla ferrovia Roma-Napoli a Via Squillace. (Q. XXV Appio Claudio - Circ.ne 
X). 

- Via Angelo Maria Querini: da Via Giovanni D'Andrea a Via Mariano Rampolla. (O. XXVII 
Primavalle - Circ.ne XIX). 

- Via Liberato Palenco: da Via Bartolo Longo a Via Luigi Speroni ed oltre. (Q. XXIX Ponte 
Mammolo - Circ.ne V). 

- Via Eugenio Di Mattei: da Via Giuseppe Barellai a P.zza S. Maria della Pietà. (S. X 
Trionfale - Circ.ne XIX). 

- Via Caldarola: da Via Frontone a Via Fermignano ed oltre. (Z. XI S. Vittorino - Circ.ne 
VIII). 

- Via Capodrise: da Via Moschiano a Via Carife ed oltre. (Z. XXIII Castel di Leva - Circ.ne 
XII). 

- Viale Camillo Sabatini: da Via di Decima a P.zza Azolino Hazon. (Z. XXVII Torrino -
Circ.ne XII). 

>-
- Via Massimiliano Brasi: da Via Passo Buole a Via Attilio Corrubia. (Z. XXXVI Isola 

Sacra - Circ.ne XIV). 

- Via Aldo Quarantotti: da Via della Scafa a Via Antonio Vellere. (Z. XXXVI Isola Sacra -
Circ.ne XIV). 

- Via Cima Spessa: da Via Passo della Sentinella a Via Sernaglia della Battaglia ed oltre. 
(Z. XXXVI Isola Sacra - Circ.ne XIV). 

- Via Cima Colbricon: da Via Passo della Sentinella a Via Mario Jacchia ed oltre. (Z. 
XXXVI Isola Sacra - Circ.ne XIV). 

- Via Monte Spinoncia: da prima di Via Monte Cengio a Via Cima Cristallo ed oltre. (Z. 
XXXVI Isola Sacra - Circ.ne XIV). 

- Via Rocce Anzini: da Via della Scafa a Via Silvestro Curotti ed oltre. (Z. XXXVI Isola 
Sacra - Circ.ne XIV) . 

- Via Col d'Echerle: da prima di Via Falzarego a Via Arsiero ed oltre. (Z. XXXVI Isola 
Sacra - Circ.ne XIV) . 

- Viale delle Meduse: dal Lungomare della Salute a Via delle Lampare. (Z. XXXVI Isola 
Sacra - Circ.ne XIV) - (non costruito nel tratto compreso tra Via Domenico Bastianini e 
Via delle Gomene). 

- Via Leonida Magnolini: da Via di Femminamorta a Via della Merluzza. (Z. LII Cesano -
Circ.ne XX) . 

- Via Piana del Pero: dal confine con il Comune di Campagnano di Roma a Via di Polli­
ne. (Z. LIX Polline Martignano - Circ.ne XX). 

- Via di Polline: dal Lungolago di Polline a Via Piana del Pero. (Z. LIX Polline Martigna­
no - Circ.ne XX). 

3) di precisare o variare le seguenti delimitazioni stradali in dipendenza di intervenu­
te rettifiche, modifiche o scomparsa di tracciati o dell'attribuzione della denominazione ad 
aree di pubblica circolazione limitrofe: 

- Via in Selci: dal Largo Visconti Venosta a Via Giovanni Lanza. (Rione I Monti - Circ.ne 
I). 
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- Via del Monte Oppio: dal Largo Assen Peikov a Via delle Tenne di Tito. (Rione I Monti 
- Circ.ne I). 

- Via Leonida Rech: da Via di Casa! dei Pazzi a Via Eugenio Cargiolli. (Q. XXI Pietralata -
Circ.ne V). 

- Via Francesco Pellegrini: da Via Francesco Buonamici al Viale Bruno Pelizzi. (Q. XXIV 
Don Bosco - Circ.ne X) . 

- Via Luigi Goracci: da Via Pietro Pompilio Rodotà a Via Clementino Vannetti. (Z. V Tor 
S. Giovanni - Circ.ne IV). 

- Via .della Farfalla: da Via Prenestina a Via Roberto Melli. (Z. VIII Tor Sapienza - Cir­
c.ne VII) . 

- Via della Cicala: da Via Prenestina a Via Roberto Melli. (Z. VIII Tor Sapienza - Cir­
c.ne VII). 

- Via della Formica: da Via Prenestina a Via Roberto Melli. (Z. VIII Tor Sapienza - Cir­
c.ne VII). 

- Via Damone: da Via Galatea a Via Fillide ed oltre. (Z. VIII Tor Sapienza - Circ.ne VII) . 
- Via del Passo del Lupo: da Via Polense a Via Mogliano. (Z. XI S. Vittorino - Cir-

c.ne VIII). 

- Via Sirignano: da Via Moschiano alla campagna. (Z. XXIII Castel di Leva - Circ.ne XII). 
- Via Carlo Moneta: da Via Romualdo Chiesa a Via Vincenzo Ugo Taby. (Z. XXVII Torrino 

- Circ.ne XII). 

- Via Pericle: da Via Cristoforo Colombo a Viale Gorgia di Leontini. (Z. XXXIV Casal 
Palocco - Circ.ne XIII). 

- Via Sernaglia della Battaglia: da Via Passo della Sentinella a Via Lanciotto Ballerini ed 
oltre. (Z. XXXVI Isola Sacra - Circ.ne XIV). 

- Via Antonio Vellere: da Via della Scafa a Via Aldo Quarantotti. (Z. XXXVI Isola Sacra -
Circ.ne XIV) . 

- Via Passo della Sentinella: da prima di Via Luigi Francesco Pierobon a Via Costalunga. 
(Z. XXXVI Isola Sacra - Circ.ne XIV) . 

- Via Doberdò: da Via della Scafa a Via Ugo Del Curto ed oltre. (Z. XXXVI Isola Sacra -
Circ.ne XIV) . 

- Via Rogeno: da Via di Valle Muricana a Via Gironico ed oltre. (Z. LVIII Prima Porta -
Circ.ne XX). 

4) di precisare le seguenti denominazioni, riferentisi a due aree di pubblica circola­
zione ubicate nell'ambito della Zona XIV Borghesiana - Circ.ne VIII: 
- Via Mogorella, anziché Via Magorella (Comune della Sardegna). 
- Via Terme Vigliatore, anziché Via Terme Vigliaturo (Comune della Sicilia). 

5) di sopprimere, nella Zona XLVII Palidoro - Circ.ne XIV, la denominazione di Via 
Sedilo al breve tratto centrale non più esistente della via medesima per la sopravvenuta 

costruzione di un edificio e di estendere la denominazione di Via Torralba al tratto termi­
nale di Via Sedilo medesima. 

Conseguentemente: 

- Via Sedilo: da Via S. Carlo a Palidoro, senza uscita (il tratto terminale di Via Sedilo 

viene annesso a Via Torralba). 
- Via Torralba: da Via Carbonia a Via Oliena ed oltre (annette il tratto terminale di Via 

Sedilo). 

6) di sopprimere le seguenti denominazioni riferentisi ad aree di pubblica circolazione 
non più esistenti, includendo i relativi toponimi nell'elenco delle denominazioni viarie di 
riserva: 
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- Via della Vaccheria del Quarticciolo (Q. XXIII Alessandrino - Circ.ne VII); 
-- Via Gaetano Azzariti (S. IX Aurelio - Circ.ne XVIII); 
- Via Alfredo Niceforo (S. IX Aurelio - Circ.ne XVIII); 

- Via del 1Colle dell'Oliva (Z. XI S. Vittorino - Circ.ne VIII) ; 
- Via ,del Derby (Z. XXXIX Tor di Valle - Circ.ne XII). 
- Via del Trotto (Z. XXXIX Tor di Valle - Circ.ne XII). 

- Via Tor di Valle (Z. XXXIX Tor di Valle - Circ.ne XII). 

7) di sopprimere le seguenti denominazioni riferentisi a strade chiuse al pubblico 
transito da cancello, includendo i relativi toponimi nell'elenco delle denominazioni viarie 
di riserva: 

- Via Pietro Toselli (Q. VI Tiburtino - Circ.ne V); 
- Via dei Lamponi (Q .XXIII Alessandrino - Circ.ne VII); 
- Via Cabiria (Q. XXV Appio Claudio - Circne X); 

- Via dei Radar (Z. XXXVII Fiumicino - Circ.ne XIV); 

- Via Celestino Usuelli (Z. XXXVII Fiumicino - Circ.ne XIV); 
- Via Ittireddu (Z. XL VI Torrimpietra - Circ.ne XIV) . 

8) di sopprimere le seguenti denorrùnazioni nei tratti iniziali e terminali non più esi­
stenti delimitando conseguentemente: 

1) tratti iniziali: 

- Via Onorato Ardoino: da Via dei Ribes a Via del Pergolato ed oltre (Q. XXIII Alessan­
drino - Circ.ne VII) ; 

- Via Casagiove: da Via Capodrise a Via Fontegreca (Z. XXIII Castel di Leva - Circ.ne 
XII). 

2) tratti terminali: 

- Via Raffaele Conforti: da Via Val Cannuta alla campagna (S. IX Aurelio - Circ.ne 
XVIII); 

- Via Fontegreca: da Via Vitulano a Via Bisaccia (Z. XXIII Castel di Leva - Circ.ne XII); 

- Via del Fosso del Torrino: da Via Ostiense a Via del Casale del Torrino ed oltre (Z. 
XXVII Torrino - Circ.ne XII); 

- Vicolo Riserva Campetti: da Via Riserva Campetti alla campagna (Z. LV Isola Farnese -
Circ.ne XX). 

9) di includere nell'elenco delle denominazioni viarie i seguenti toponimi, in attesa che 
possano essere attribuiti a nuove strade o piazze: 
- Pietro Toselli: Eroe delle guerre coloniali (1856-1895) 

- Lamponi: pianta suffrntticosa delle rosacee 
- Vaccheria del Quarticciolo: nome locale 

- Cabiria: a ricordo del film girato dalla Società Italia di Torino 
- Gaetano Azzariti: Giurista e Magistrato (1881-1961) 

- Alfredo Niceforo: Statistico e Sociologo (1876-1960) 

- Colle dell'Oliva: antico vocabolo catastale 
- Radar: strumento elettromagnetico 

- Celestino Usuelli: Pioniere dell'Aeronautica (1877-1926) 
- Derby 

- Trotto 

- Tor di Valle: denominazione locale 
- Ittireddu: Comune della Sardegna 



-10-

10) di inviare il presente provvedimento al Ministero dei Beni Culturali ed Ambientali 
(Sovrintendenza per i Beni Ambientali ed Architettonici del Lazio) in conformità a quanto 
previsto dal R.D.L. 10 maggio 1923, n. 1158, per l'autorizzazione al mutamento di denomi­
nazione di Via Sedilo, tratto terminale, in Via Torralba (Zona XLII Palidoro - Circ.ne XIV) -
punto n. 5. 

Non sorgendo osservazioni, l'on. PRESIDENTE pone ai voti, per alzata e seduta, il suesteso schema 
di deliberazione, che viene approvato all'unanimità. 

( OMI SSIS) 

IL PRESIDENTE 
F.to: P. L. SEVERI - M. S. DE BARTOLO - S. MALERBA 

IL CONSIGLIERE ANZIANO IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to: L. BRtsCA-MRNAl'ACE F.to: G. IoZZIA 

La deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio dal 27 FEB. 1983 

al - .......... - ..... 1, ... 3 ... M~,=J9Ji3it----- e non sono state prodotte opposizioni. 

Inviata alla Regione il 2 MAR. 1983 

Dal Campidoglio, li ........... ~ ... .4 MAR. 19.81_ 

Non ptJrvenut11 pronunc II d, ennul 
le nent da parte delle Reg one • 
SAz, Dee. Controllo ,._ttl Comune 
di Rorne entro I termini d cui al 
2• comme dell'art. 59 de la legge 
10 febbre o 1~3, n,62 ed ell 11rL 
26 llel\e leg(}9 Nf!lonele 20 dlcem• 

bN 1978 •. 74. 

ti 2 4 ViAR 1983 
~ ff. IEBIIETAIIIO GENEIULE 

f• Qe. Cfllala..omnw 

p. IL SEGRETARIO GENERALB 

.J.::. _________ _ 

PREFETTURA DI ROMA 
N° 16028/ DIV . II UFF . I 8 . 6 . 1983 

Si approva : visti i pareri favorevo­
li della Sopraintendenza per i Beni 
Ambientali ed architettonici del La­
zio e della Società Romana di Storia 
Patria . 

il PREFETTO 
F . to Porpora 

Dal Campidoglio 10.6.1983 

p . IL SEGRETARIO GENERALE 
F . to R. Malasomma 

Copia conforme all'originale che si rilascia in carta libera per uso ammioi~trativo. 

, r •· 1 
Dal Campidoglio, li _________ _ 

p. IL SEG~, .. ~.,, 
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